
 

ATA DA 52ª (QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

GESTÃO 2022/2025 DO INSTITUTO DOS ADVOGADOS BRASILEIROS, 

REALIZADA NO DIA 12 DE JULHO DE 2023, DE FORMA HÍBRIDA 

(VIRTUAL E PRESENCIAL). 

No décimo segundo dia do mês de julho do ano de dois 

mil e vinte e três, às dezoito horas, no  Plenário do 

Instituto dos Advogados Brasileiros,  reunidos  de forma 

presencial e virtualmente, por meio da Plataforma Zoom, 

no  endereço https://us06web.zoom.us/j/83927721208, 

verificado o quórum com a presença dos sócios presentes, 

conforme previsto no art. 54, § 1°, do Regimento 

Interno, foi declarada aberta a sessão pelo Presidente 

Nacional, Dr. Sydney Limeira Sanches, tendo sido a mesa 

composta pelo Secretário-Geral, Doutor Jorge Rubem 

Folena de Oliveira, e pela Diretora-Secretária Dra. 

Edmée da Conceição Ribeiro Cardoso, a quem coube a 

secretaria dos trabalhos. O Doutor Sydney cumprimentou 

a todos e todas, agradecendo a presença dos sócios e 

sócias identificados presencialmente e na plataforma 

tecnológica na quinquagésima segunda plenária híbrida 

da Casa de Montezuma. O presidente passou a palavra ao 

Secretário-Geral, Dr. Jorge Rubem Folena de Oliveira, 

para que pudesse passar as devidas orientações para o 

bom funcionamento da sessão. Na sequência, deu início 

Homenagem ao Dr. Hermano de Villemor Amaral Filho pelos 

seus 75 anos de filiação ao IAB, com a Placa de 

Felicitação e agradecimento por sua destacada 

participação na vida associativa ao longo desses anos à 

Casa de Montezuma. Durante a homenagem também 

participaram da mesa dos trabalhos o Presidente da Ordem 

dos Advogados do Brasil, Seccional Rio de Janeiro, Dr. 

Luciano Bandeira, e o Orador Oficial do IAB, Sergio 

Francisco de Aguiar Tostes, que fez a saudação ao 

homenageado. Dando sequência à pauta, foi chamado o Dr. 

Eduardo Abilio Ribeiro dos Santos para ser empossado 

como membro efetivo, sendo saudado por suas proponentes, 

Dra. Katia Rubinstein Tavares e Dra. Elaine Cristina 

Gomes Pereira. A segunda posse foi do Dr. João Felipe 
Vianna Martins de Almeida, como membro efetivo. O Dr. 

João Felipe foi saudado pelo seu proponente, Dr. Carlos 

Eduardo de Campos Machado. Seguindo, passou para a 

terceira posse, sendo empossada a Dra. Maria Hetilene 

Bezerra Gomes Tostes, sendo saudada pela Dra. Edmée Da 

Conceição Ribeiro Cardoso e Pela Dra. Leila Pose 



 

Sanches. Em seguida, passou para a quarta posse da noite 

que, segundo o Presidente Nacional do IAB, estabelecerá 

novos paradigmas no Instituto dos Advogados Brasileiros. 

A empossada foi a Dra. Maria Eduarda Aguiar Silva, como 

membro efetivo. A Dra. Maria Eduarda, após a leitura do 

compromisso de posse e assinatura do termo, se tornou a 

primeira advogada trans a ser empossada no Instituto. 

Ela foi saudada pelo Dr. Nélio Georgini da Silva, pelo 

Marcos Luiz Oliveira de Souza, e pela Dra. Rita Cortez. 

Também falou o Dr. Luciano Bandeira, Presidente da 

OAB/RJ. Logo após, a Dra. Maria Eduarda fez seu primeiro 

discurso como membro efetivo do Instituto dos Advogados 

Brasileiros.  A última posse da noite foi da Dra. Vera 

Lúcia Santana Araújo como membro efetivo, sendo saudada 

pelo Dr. Sérgio Luiz Pinheiro Sant’Anna. Logo após, a 

Dra. Vera Lúcia falou pela primeira vez como membro 

efetivo do IAB. Seguindo, foi dada a palavra ao orador 

inscrito, Dr. Humberto Adami Santos Junior, Presidente 

da Comissão de Igualdade Racial, que expressou sua 

felicidade em ver a Dra. Vera Lúcia Santana Araújo ser 

empossada como membro efetivo. Dando sequência, foi 

colocada em pauta a indicação nº 045/2023, de autoria 

do Dr. Hariberto de Miranda Jordão Filho, acerca do 

estudo sobre a reforma agrária e os movimentos 

existentes visando o fim de destinação de terra para os 

pobres. Colocada em votação, teve sua pertinência 

aprovada, devendo ser encaminhada às Comissões de 

Direito Constitucional, Direito Agrário e de Direito 

Ambiental. Em seguida foi apresentada a indicação nº 

046/2023, de autoria do Dr. Antonio Vieira Sias, sobre 

a análise do Projeto de Lei (PL) nº 3.787/19, que visa 

a alterar a Lei nº 9.613/98 (Lei dos Crimes de Lavagem 

de Dinheiro), para incluir no art. 9º, como sujeito ao 

cumprimento da referida lei, os prestadores de serviços 

de advocacia. Colocada em votação, teve sua pertinência 

aprovada, devendo ser encaminhada à Comissão de Direito 

Penal. Passando para o próximo item da pauta, foram 

colocadas para votação as atas da 46ª Sessão Ordinária 

Híbrida do IAB realizada no dia 31 de maio de 2023; da 

47ª Sessão Ordinária Híbrida do IAB realizada no dia 07 

de junho de 2023; da 48ª Sessão Ordinária Híbrida do 

IAB realizada no dia 14 de junho de 2023, e da 49ª 

Sessão Ordinária Híbrida do IAB realizada no dia 21 de 

junho de 2023. Também foi lida a proposta de novo sócio, 



 

como membro honorário, Dr. Luís Carlos Honório de Valois 

Coelho. Proponentes: Marcia Dinis E Dr. Ricardo Tadeu 

Penitente Genelhú. Por fim, foram votadas as propostas 

de novos sócios, sendo elas: 1. Membro Efetivo (DF) 

Proposto: Dr. Bruno Franco Lacerda Martins Proponentes: 

Dr. Sydney Limeira Sanches e Dra. Ana Amelia Menna B. 

De Castro Ferreira; 2. Membro Efetivo (RJ) Proposto: 

Dr. Mauro Castro Anátocles Da Silva Ferreira 

Proponentes: Dr. Carlos Roberto Schlesinger E Dr. Carlos 

Alberto Provenciano Gallo 3.Membro Efetivo (DF) 

PROPOSTO: Dr. Pedro Rogério Melo De Lima Proponentes: 

Dr. Rogerio Borba Da Silva E Dr. Marcelo Queiroz 4. 

Membro Efetivo (DF) Proposto: Dr. Sóstenes Carneiro 

Marchezine Proponentes: Dr. Sydney Limeira Sanches E 

Dra. Ana Amelia Menna B. De Castro Ferreira 5. Membro 

Efetivo (SP) Proposto: Dr. Thomas Law Proponentes: Dr. 

Sydney Limeira Sanches E Dra. Ana Amelia Menna B. De 

Castro Ferreira. Todos os nomes restaram aprovados. Às 

vinte horas, nada mais havendo a ser tratado, o 

Presidente deu por encerrada a 52ª Sessão Ordinária 

híbrida. Para constar, eu Edmée da Conceição Ribeiro 

Cardoso, lavrei a presente ata, que vai por mim 

assinada, assim como pelo Dr. Sydney Limeira Sanches. 

 

 

 

 

 

Sydney Limeira Sanches 

Presidente Nacional do IAB 

 

 

Edmée Da Conceição Ribeiro Cardoso 

Diretora-Secretária 

 

 

 

 

 


